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Idén is sikeresek voltak a nyári úszótáborok

Mozgalmas és eredményes napok a Csurgói Hegyigazdák 
Egyesületénél

Az úszás nem csak a versenyzés miatt 
fontos. Az egyik legrégebbi és olyan moz-
gásforma, amelyet egész életünkben űzhe-
tünk. Kisgyermekkortól egészen időskorig 
ajánlható az egészségmegőrző, fejlesztő 
vagy rehabilitációs, valamint életmentő 
funkciója miatt. Ezért is szükséges a minél 
korábbi életszakaszban való elsajátítása.

A csurgói táborozások üde színfoltja a 
nyári úszótábor, tizenöt éve töretlen ér-
deklődés kíséri. A szülők választása nem 
véletlenül esik erre a táborra, hiszen a 
nyári melegben az uszoda közege kiváló 
felfrissülést, kikapcsolódást nyújt a gyer-
mekeknek. Dergecz Dezső és felesége, 
Dergeczné Szabó Sára úszóedzők idén két 
turnusban fogadták a gyerekeket, napközis 
rendszerben biztosították az úszásoktatást 
és a kreatív szabadidő eltöltés lehetősé-
gét. 

A táborokban egyre több a visszajáró 
gyermek. Az idei turnusokban résztvevő 
gyerekek nagy része már víz biztos úszás 
tudással érkezett, a táborban képességeik 
továbbfejlesztése történt. A napirend jól 

bevált rendszer szerint zajlik. A táborban 
résztvevőknek jut elég kötetlen szabadidő 
és pihenés, amire a komoly fizikai megter-
helés után szükségük is van. 

Az úszóedzőknek már évek óta volt ta-
nítványaik, versenyzőik segítenek a tábo-
rok lebonyolításában. 

A szervezők bíznak benne, hogy a nyári 
úszótáborok töretlen sikeressége hozzá-
járul majd az úszás népszerűsítéséhez, és 
munkájuk eredményeként egyre több te-
hetséges úszópalánta kerül ki kezeik közül.                                                   

BV

Több sikeres és fontos, munkával, fő-
zésekkel és közgyűléssel tarkított vegyes 
programot és nemrégiben megvalósult 
rendezvényt tudhat magamögött a Csurgói 
Hegyigazdák Egyesülete. 

Az Ács Ferenc elnök által vezetett szer-
vezet ez évben június 13-ra hívta a gazdá-

kat a hegyiutak rendbetételére és kaszálá-
sára, melynek folyamán bozótvágokkal és 
fűrészekkel a horhosok közös kitisztítására 
is sort kerítettek.

Ezt megelőzően a június 4-i Csuszafesz-
tiválon szerepelt sikeresen az egyesület, 
ahol is a főzőversenyre feltálalt csülkös-
csuszájukkal a zsűri különdíját érdemeltek 
ki.

Június 14-én Horvátországban a gyurgy-
eváczi, magyarul szentgyörgyvári Picokia-
da elnevezésű rendezvény főzőversenyén 
induló 11 csapatból tejfeles csirkéjükkel 
és a mellé tálalt kaprosgaluskájukkal az 
előkelő 3. helyezést érték el.

Az egyesület július 2-án megtartott 
éves közgyűlésén már komolyabb dolgok-
ról is szó esett. 

Elsőként az egyesületi elnök által is-
mertett 7 napirendi pontot fogadta el a 
közgyűlés, majd témák részletesebb is-
mertetése és megvitatása következett. 

Ács Ferenc elnök az elsők között beszá-

molt az egyesület elmúlt időszakának te-
vékenységeiről, ezt követően a pénzügyi 
és az ellenőrző bizottság beszámolójára, 
majd új vezetőségi tag megválasztására 
került sor. 

Döntött a közgyűlés az éves tagdíj eme-
lésének mértékéről is, majd a továbbiak-
ban, meghallgatva a tagság igényeit, az 
elnök ismertette a vezetés jövőre vonat-
kozó elképzeléseit, programjait, és utalt 
az egyesületi szabályzat átdolgozásának 
szüksegességére is. A tagok az egyesület 
működésének további céljaként tűzték ki, 
hogy a csurgói szőlőhegy rendezettségé-
nek megőrzése és javítása érdekébe minél 
több birtok tulajdonost vonjanak be szer-
vezetükbe.

A közgyűlést a hegyigazdák borainak 
kóstolása mellett egy finom pincepörkölt 
elfogyasztásával, valamint a szőlőművelés 
és borászat fortélyainak, tapasztalatainak 
átbeszélésével zárta be az egyesület.

VARGÁNÉ HEGEDŰS MAGDOLNA

A gyurgyeváczi főzőverseny 3. helyezett 
csapata: Ács Ferenc, Ácsné Máté Szilvia, 

Mohai József és Dergez Mária
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Nyári gyermekfelügyelet és napközis Erzsébet tábor a Csurgó 
Járási Család- és Gyermekjóléti Központ és Szolgálatnál

A Csurgó Járási Család- és 
Gyermekjóléti Központ és 
Szolgálatnál évek óta szervezik 
meg a nyári gyermekfelügyele-
tet és pályázzák meg az Erzsé-
bet napközis táborokat. Mind-
ez nagy segítség a térségben 
azoknak a szülőknek, akik dol-
goznak, és nem tudják megol-
dani gyermekeik elhelyezését 
a nyári szünetben. A táborok 
vezetői Kolics Kornél, és Var-
ga-Aracsi Anita ezen a nyáron 
már az emeleti klimatizált cso-
portszobában fogadhatták a 
gyerekeket. A táborokban ter-
mészetesen az étkezés is biz-
tosított volt. Az egy hétig tartó 
turnusokban gazdag progra-
mot kínáltak.

Az első napok az intézmény 
és a tábor vezetőinek megis-
merésével illetve a résztvevők 
ismerkedésével kezdődtek. 
A szervezők törekedtek arra, 
hogy a táborozók aktívan, szel-
lemi és testi képességeiket 
is karban tartva töltsék el a 
szabadidejüket. Játékos felad-
ványok, önismereti és csapat-
építő tréningek, ismeretszerző 
foglalkozások, kreatív tevé-
kenységek, így például aján-
dékkészítés dekupázs tech-
nikával, madáretető készítés 

mellett – hiszen a hét témája 
a madarak, a védett állatok, 
azok természetben betöltött 
szerepe volt - kihasználhatták 
az udvari játékok adta lehe-
tőségeket, trambulin, hinták, 

csúszdák segítségével testüket 
is átmozgathatták. 

Kis Franciska az Egészség-
fejlesztési Iroda vezetője segít-
ségével betekintést nyerhettek 
az egészséges életmód alappil-
léreibe. Ezen a napon a beme-
legítés után játékos csapat és 
sorfeladatokkal folytatódott a 
délelőtt.  

Az EFI munkatársa Mester 
Katalin dietetikus, a helyes 

táplálkozást mutatta be. Előa-
dása után rövid kvíz kérdések-
re válaszolhattak a gyerekek. 

Az Erzsébet napközis tábor-
ban a pogányszentpéteri Kin-
cses házba is ellátogattak, ahol 
Kardos Györgyi már autenti-
kus népviseletben fogadta a 
gyerekeket. Az általa tartott 
tárlatvezetés során megismer-
kedhettek Pogányszentpéter 

és a Pálos rend történetével, a 
régen használatos eszközökkel, 
használatuk módjával, jelentő-
ségével, valamint a hagyomá-
nyos népviseletről, játékokról 
esett szó, melyet a házban meg 
is tekinthettek. Nagy öröm 
volt a lányok számára, hogy 
hagyománynak megfelelő haj-
viseletet kérhettek maguknak, 
valamint felpróbálhatták a 
különböző korabeli népvise-
leteket. A vállalkozó kedvűek 
hagyományos kenyértészta 
készítésben is részt vehettek, 
valamint rövid harcművészeti 
bemutatót követően próbára 
tehették magukat. 

A hét zárásaként a résztve-
vők, élményeik feleleveníté-
se után egy tartalmas, vidám 
hangulatú, gyermekközpontú 
táborból indulhattak haza.

BUZÁSNÉ MESTER BERNADETT 
INTÉZMÉNYVEZETŐ

CSURGÓ JÁRÁSI CSALÁD- ÉS 
GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT ÉS 

SZOLGÁLAT

Közvilágítási hiba 
bejelentési lehetősége

Tájékoztatjuk a Tisztelt lakosságot, hogy városunkban is 
lehetőség van a közvilágítási hibák lakossági bejelentésére a 
KOVIKA Közvilágítási hibabejelentő portálon, melynek elérhe-
tősége: 

https://kozvilhiba.hu

Kérjük, hogy aki a környezetében közvilágítási 
hibát tapasztal, éljen a lehetőséggel, vagy jelentse azt a 

82/471-388 telefon 147 –es mellékén. 

Köszönjük!
Csurgói Közös Önkormányzati Hivatal

Beruházási és Műszaki Iroda
8840. Csurgó, Széchenyi tér 2.

Telefon: 47l-388
Fax: 471-095
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Három aranyéremet hozott el a Csurgói Szív Egyesület 
Székesfehérvárról

Kézitábor neves edzőkkel és játékosokkal

2022. július 22-24. között 
rendezte meg a Magyar Szíve-
gyesületek Országos Szövet-
sége az V. Jubileumi Országos 
Sporttalálkozóját Székesfehér-
váron, amelyen 12 város szíve-

gyesülete képviseltette magát. 
Köztük a legkisebb a csapat-
ként csurgói is, amely 10 fővel 
vett részt az eseményen, és eb-
ből heten indultak különböző 
versenyszámokban.

Bár a szervezők igyekeztek 
a legtöbb versenyt árnyékos 
helyre szervezni, de a július 
23-i versenynapon extrém 
hőség várta a versenyzőket a 
sportpályákon, különösen az 
atléták sötét alapú futópályája 
ontotta még alulról is a forró-
ságot.

A kihívások ellenére a csur-
gói egyesület tagjai három 
alkalommal is felállhattak a 
dobogó legmagasabb fokára. 
Balogh Veronika saját korcso-
portjában, és Vargáné Hege-
dűs Magdolna szintén saját 
korcsoportjában 400 méteres 
síkfutásban aranyérmet, és Pál-
mai Istvánné darts, azaz apró 
nyilakkal történő célbadobás 
kategóriában szintén arany-
érmet vehetett át a díjkiosztó 
ünnepségen.

Az egyénileg elért eredmé-
nyek összevetése alapján a 
résztvevő 12 város rangsorát 
is elkészítették a szervezők. A 
közel 40-50 fővel is résztvevő 
települések között Csurgó 3 

aranyérmével a mindenképpen 
eredményesnek mondható 8. 
helyen végzett az összesítés-
ben.

VARGÁNÉ HEGEDŰS MAGDOLNA

Harmadik alkalommal szervezte meg 
Csurgón a Super Women’s Egészségmű-
hely a Hanusz Egon nevével fémjelzett 
kézilabdatáborát. Az előző évek sikeressé-
gének köszönhetően idén negyvenhárom 
7-14 éves kézilabdás palánta vett részt 
az egyhetes, napközis jellegű táborban. A 
táborvezetők – Balogh Veronika és Balogh 
Zoltán - munkáját Sziva-Balogh Piroska a 

Marcali VSZSE játékos-edzője is segítette. 
A gyerekek két - korosztálynak és képes-

ségnek megfelelő – csoportban dolgoztak, 
napi két edzésen vettek részt. A szerve-
zők igyekeztek pozitív példaképeket ál-
lítani a gyerekek elé. A hagyományoknak 
megfelelően idén is főként a csurgói ké-
zilabdasporthoz kötődő edzőket, kézilab-
dázókat választottak. A tábor színvonalát 

emelte, hogy Bencze József szakedző, Gá-
bor Marcell és Szeitl Erik a CSKK játékosai, 
Danyi Gábor a 2019-es év Sikeredzője, 
Balogh Beatrix olimpiai ezüstérmes kézi-
labdázó, az Egerszegi KK elnöke és Hanusz 
Egon magyar válogatott, a TVB Stuttgart 
játékosa is vezetett edzéseket. A gyere-
kek legnagyobb örömére jutott idő arra is, 
hogy a kiváló szakemberek és játékosok 
sportpályafutásába betekinthessenek és 
kérdéseikre is választ kaphattak. 

Az edzőtábor negyedik napján a Csurgói 
Kézilabda Klub segítségével eljuthattak a 
Kanizsa Arénába, ahol mérkőzésjátékokat 
játszhattak. 

Természetesen a sport mellett jutott 
idő a kikapcsolódásra is, hiszen az edzések 
között a szabadidőt is aktívan tölthették el 
a játszótéren vagy éppen a Csurgói Városi 
Uszodában, így sok élménnyel gazdagodva 
fejezhették be a táborozást.

BV

A csurgói csapat Dr. Orbán Csaba országos elnök 
(jobbról) társaságában

Az aranyérmesek, balról: 
Pálmai Istvánné, 

Vargáné Hegedűs Magdolna 
és Balogh Veronika
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Folyik-e még olaj az Adrián? 

Lassan ötven éve lesz már, 
hogy megépült az Adria olajve-
zeték, és annak egyik legfonto-
sabb hazai állomása, a Csurgó 
és Berzence közötti szivattyú-
állomás. Csakhogy azóta, hogy 
elkészült, folyt is rajta olaj, meg 
nem is. A legtöbbször nem.

Az elkészült csőrendszert 
akár 30 millió tonna szállí-
tására tervezték, a Csurgótól 
Százhalombattáig vezető sza-
kaszt is nyolc millióra, de most, 
amikor május első napjaiban az 
Európai Unió embargót jelen-
tett be az orosz kőolajra, és az 
is szóba jött, hogy csak féléves 
haladékot adnak, gyorsan kel-
lett cselekedni. Mindjárt szó-
ba jött az Adria olajvezeték. A 
szükséges mennyiséget azon-
ban ma nem tudja szállítani. 
Nem az átmérője miatt, hanem 
a Krk-szigeti terminálhoz érke-
ző nyersolaj mennyisége miatt. 
Itt csak kéthetente köt ki egy 
tanker, de a hazai szükséglet 
fedezéséhez heti két hajóra 
lenne szükség.

Az akkori és a mai dönté-
sekben kísérteties hasonlóság 
van. Az ország kőolajigényé-
nek legnagyobb hányadát so-
káig fedezte a hazai termelés 
és a Szovjetunióból importált 
mennyiség. Az 1973 októberi 
kőolajár- robbanás és a növek-
vő felhasználás miatt azonban 
újabb beszerzési lehetőségek 
után kellett nézni. Számításba 
a közel- keleti és észak- afrikai 
országok jöhettek. Az afrikai 
olaj vízi úton nem volt Magyar-
országra szállítható. A vasúton 
behozott energiaforrás árában 
20 dollár volt a szállítási költ-
ség, a csővezetéken érkezetté 
pedig alig haladta meg a négy 
dollárt. Csehszlovákia is ha-
sonló megfontolások alapján 
csatlakozott a tervezethez. 

A kőolajszállító- rendszer 
kezdőpontja a Rijekától nem 
messze a Krk-szigeti Omis-
aljban felépített tartálypark 

lett. A tartályhajókban érkező 
elkülönített tulajdonú szál-
lítmányokat onnan adagolták 
szakaszosan a vezetékrend-
szerre, a címzett részére. A si-
saki nyomásfokozó állomásig 
170 kilométeren 90 centimé-
ter átmérőjű csövön évi 32- 34 
millió tonna kőolaj szállítása 
vált lehetővé. Innen Csurgóig 
110 kilométer 70 centiméter 
átmérőjű vezeték épült. A csur-
gói nyomásfokozótól a száz-
halombattai kőolajfinomítóig 
200 kilométernyi 60 centimé-
ter átmérőjű csövet fektettek 
le. Innen Csehszlovákiába már 
a meglevő Barátság I. olajveze-
téken ment tovább az olaj Tu-
páig (Kistompáig).  

Csurgó számára bíztató táv-
latot, az infrastruktúra fejlesz-
tését ígérte az Adria kőolajve-
zeték építése, amelyet alapos 
költségvetési tárgyalások előz-
tek meg. A jugoszláviai építke-
zések költsége négyszázmillió 
dollár volt. Kuvait 125 millió 
dollárt adott, ennek egy részé-
ért 70 000 tonna csövet szál-
lított, Líbia 70 millió dolláros 
hitelt biztosított. Az építke-
zéshez Csehszlovákia áru- és 
pénzhitellel járult hozzá, Ma-
gyarország harmincmillió dol-
láros hitelszerződést kötött a 
Jugoszlavenszki Naftovoddal, a 
Világbank is 49 millió dolláros 
hitelt nyújtott Jugoszláviának.

A közel- keleti országok is 
érdekeltek voltak az építke-
zésben, hiszen a szállítandó 
olaj ezekből az országokból 
származik. A Világbank érdek-
lődése is figyelemre méltó volt 
az olajvezeték iránt. Az olajban 
gazdag országok pénzintézetei 
akkor még nem rendelkeztek 
megfelelő pénzügyi hálózattal, 
ezért voltaképpen a Világbank 
hitelnyújtását fogadták el ga-
ranciaként.

A vezetéket évi harminc-
négymillió tonna kőolaj szál-
lítására tervezték, de húsz-

millió tonna folyamatos 
szállítása megfelelt az eredeti 
célkitűzésnek.

A honi építkezések Csurgó-
nál kezdődtek el. Alig egy év 
alatt nőtt ki a földből Berzen-
ce és Csurgó között az Adria 
kőolajvezeték nyomásfokozó 
állomása. 1979 elején kézi irá-
nyítással már tudtak fogadni és 
továbbítani olajat. Azóta is in-
nen továbbítják Százhalombat-
ta felé a Jugoszlávián (később 
Horvátországon) át érkező kö-
zel- keleti kőolajat.

Az olajvezeték hamaro-
san vesztett jelentőségéből. 
Akadozott, el is apadt a szállí-
tás. 1975. május 25-étől Fock 
Jenő helyett Lázár György lett 
a Magyar Népköztársaság mi-
niszterelnöke. Míg elődje az új 
gazdasági mechanizmus világ-
piacra is nyitó szemléletét kép-
viselte, az új miniszterelnök 
a Szovjetunióhoz fűződő kap-
csolat jegyében kizárta a tőkés 

világtól való függés éppen az 
energiaellátás terén fennálló 
lehetőségét.

A nagyberuházásnak így is 
volt hozadéka: 1974-ben ki-
szélesítették és felújították a 
Csurgó- Berzence utat, a Nyárá-
dy utcában a szivattyúállomás 
dolgozóinak mutatós, 12 laká-
sos ház épült, korszerűsítették 
a telefonhálózatot.

Csaknem tíz évvel ezelőtt az 
Adria olajvezetéket összekö-
tötték a Barátság II-vel, és így 
nemcsak eredeti rendeltetését 
tudta volna betölteni, ellátni a 
százhalombattai finomítót, a 
szlovákoknak is továbbíthatott 
volna, a kétoldalú szállítás ki-
építésével akár északról délre 
Horvátországba és Szerbiába. 
Mégis alig történt változás. Az 
idei tavasz azonban ráirányí-
totta a figyelmet. Egy biztos: 
valaminek történnie kell! 

                                                                                                        HJ                 

Jogi tanácsadás Csurgón 

 
 
 

A Családsegítő és Gyermekjóléti Központ ügyfelei számára ingyenes jogi 
tanácsadást biztosít. A szolgáltatás tanácsadás jellegű, segíti az eligazodást a 

problémák jogi vonatkozásait illetően, támogatást nyújt a jogi teendők 
meghatározásában. A szolgáltatás ugyanakkor jogi képviselet ellátását nem 

biztosítja. 
 

Elérhető: minden hónap első péntekén 14-16 óra 
között 

 
Május 06., Június 02., Július 01., Augusztus 05., 

Szeptember 02., Október 07., November 04., December 02. 
 
 

Csurgó Járási Család- és Gyermekjóléti Központ és Szolgálat  
8840 Csurgó, Kossuth u. 1 

 
 

ÉRDEKLŐDNI A SZOLGÁLTATÁSRÓL:  
 

Személyesen illetve telefonon 
Hétfő-csütörtök 8-16 óra között 
Pénteken 8-12 óra között lehet 

 
Tel.: 06-82-472-432 
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AKTUÁLIS

Idén is megrendezésre került a Napsugaras Levendulás Nap 

A levendula már évek óta 
nagy szerepet játszik a Nap-
sugár Szociális Intézmény 
gondozottjai életében. A rene-
szánszát élő illatos gyógynö-
vény gondozása, begyűjtése, 
feldolgozása kiváló alkalmat 
teremt a gondozottak minden-
napjainak hasznos és tartalmas 
eltöltésére. Az intézmény és 

egyesülete idén is megren-
dezte hagyományos Levendula 
ünnepét. A nyitott rendezvény 
sok érdeklődött vonzott, lehe-
tőséget adva a résztvevőknek a 
kuriózum számba menő gaszt-
ronómiai élvezeteknek, kreatív 
tevékenységeknek és a kötet-
len beszélgetéseknek.

A Napsugár Szociális Intéz-

mény és támogató egyesüle-
te a héten tartotta meg az év 
egyik kiemelkedő eseményét, 
a Napsugaras Levendulás Na-
pot. A rendezvény hagyomá-
nyai több mint öt évvel ezelőtt 
kezdődtek, amikor az első 
levendulatöveket megrendel-
ték. A reneszánszát élő illa-
tos gyógynövénynek ma már 
számtalan feldolgozási módját 
sajátították el a gondozottak.

A gondozottak életében 
a közösségépítés mellett ki-
emelkedő cél az érzékenyítés, 
amely nagy jelentőséggel bír, 
hiszen a rendezvényre a csa-
ládtagok, segítők és a település 
lakosai is meghívást kapnak.

Az intézmény ellátottjainak 
egész éves tevékenységet je-
lent a levendulával való fog-
lalatoskodás. A rendezvény 
programjában a fő szerepet - a 

hagyományokhoz híven – a le-
vendula kapta, de idén egy új, 
talán kissé méltatlanul mel-
lőzött növénnyel, a csalánnal 
ismerkedhettek a résztvevők. 
Ennek áldásos hatásait Zsír 
Dávid, az intézmény egyik gon-
dozottja mutatta be a jelenle-
vőknek.

Vassné Huszics Bernadett 
intézményvezető a jövőbeli 
tervekről is beszélt, melyben 
várhatóan nagy szerepet kap-
nak a hagyományok, illetve a 
pályázati forrásból vásárolt in-
gatlan is.

A nyitott rendezvény sok ér-
deklődött vonzott, lehetőséget 
adva a résztvevőknek a kurió-
zum számba menő gasztronó-
miai élvezeteknek, kreatív te-
vékenységeknek és a kötetlen 
beszélgetéseknek.

CSURGOTV.HU

Kaslik Edit Emlékére Alapítványi 
Ösztöndíj Pályázati Kiírása 2022.

Kaslik Józsefné 2005-ben ösztöndíjat 
alapított tragikusan elhunyt lánya Kaslik 
Edit emlékére.

Az ösztöndíj azzal a szándékkal jött lét-
re, hogy támogassa az adott évben érettsé-
gizett, és felsőoktatási intézménybe felvé-
telt nyert, valamely területen tehetséges 
fiatal célbajutását.

Az alapító szándéka szerint az ösztöndí-
jat olyan tanuló nyerheti el, aki az eredmé-
nyes középiskolai tanulmányai mellett, va-
lamely szaktárgy (szaktárgyak) területén 
tanulmányi versenyt nyert valamely mű-
vészeti ágban kiemelkedően tehetséges, 
vagy valamely sportágban már bizonyítot-
ta szorgalmát, kitartását és állandó lakó-
helye Csurgón van. E szempontok mellett, 
a tanuló szociális körülményei is szerepet 
játszanak az ösztöndíj odaítélésekor.

Az ösztöndíj az első diploma megszer-
zéséig, illetve a mesterképzés idejére jár, 
amennyiben a hallgató minimum 3-as 
tanulmányi eredményt elér. Az ösztöndíj 
havi összege a tanulmányi félév sikeresen 
teljesítése esetén:

1. 3,0-3,49 tanulmányi átlag esetén 10 

000Ft.
2. 3,5-4,49 tanulmányi átlag esetén 20 

000Ft.
3. 4,5 tanulmányi átlag felett 30 000Ft.

A pályázatnak 
tartalmaznia kell

1. A tanuló adatait:
- A tanuló kézzel írt önéletrajzát
- Középiskolai tanulmányi eredményét, 

az érettségi eredményét
- Tanulmányi verseny (versenyek), mű-

vészeti téren elért eredmények és a sport 
terén elért eredményeket (ha van)

2. A felsőfokú intézmény nevét (kar, 
szak) – ahol a tanulmányait elkezdi

3. A középiskolai osztályfőnök által írt 
jellemzés

4. A középiskola igazgatójának indoklá-
sát.

5. A család szociális helyzetének igazo-
lását

6. Igazolást arról, hogy állandó lakása 
Csurgón van

(Pályázati űrlap letölthető a www.csur-

go.hu honlapról, vagy kapható a Csurgói 
Közös Önkormányzati Hivatal portáján.)

A pályázat beadási határideje: 2022. 
szeptember 1. 12 óra

A pályázatot személyesen vagy postai 
úton a Csurgói Közös Önkormányzati Hi-
vatal, 8840 Csurgó, Széchenyi tér 2. címre 
kell eljuttatni.

A beérkezett pályázatokból a Kaslik 
Alapítvány a Tehetséges Gyermekekért 
Kuratóriuma választja ki a támogatásra ér-
demes tanulót, akivel, mint adományozó 
szerződést köt.

Az ösztöndíj átadására az Őszi Fesztivál 
alkalmával, ünnepélyes keretek között ke-
rül sor.

Eger / Csurgó 2022. május 16.

Szőkéné Komenczi Anikó sk.
Kaslik Alapítvány a 

Tehetséges Gyermekekért
Kuratórium elnök

CSURGO.HU
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Fenntartható fejlődést elősegítő beruházások Csurgó központi városrész 
akcióterületén 

TOP-2.1.2-15-SO1-2016-00006 

 

 

A Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretében a Nemzetgazdasági 
Minisztérium Regionális Fejlesztési Operatív Programok Irányító Hatósága által meghirdetésre 
került TOP-2.1.2-15 „Zöld város kialakítása” című felhívásra Csurgó Város Önkormányzatát a 
Támogató 627.434.759,00 Ft, 100 % intenzitású vissza nem térítendő európai uniós 
támogatásban részesítette. A projekt fizikai befejezésének határideje 2023.06.20-a. 

 

A projekt három átfogó célt tartalmaz. 

1. Polgármesteri Hivatal udvarának felújítása 

 Az első részben a városközpont környezetének javítása érdekében a Polgármesteri 
Hivatal udvarának felújításával és a környezetében lévő alulhasznosított önkormányzati 
ingatlanok elbontásával, egy parkosított, nyitott zöld felület létrehozása, illetve egy irattár és 
gépkocsitárolóként funkcionáló épület építése fog létrejönni.  

2. Csokonai Közösségi Ház felújítása 

A második részben a Csokonai Közösségi Ház felújítása valósul meg, mely a város 
kulturális központja, mintegy 1704 m2 hasznos alapterületű, energetikailag igen korszerűtlen 
épület. A fejlesztés keretében az épület komplex energetikai felújítása, és funkcióhoz 
szükséges kisléptékű belső munkák megvalósítása tervezett. 

3. Csokonai Közösségi Ház csapadékvíz elvezetése 

A harmadik részben a Csokonai Közösségi Ház csapadékvízének nyugati irányú 
elvezetése kerül megvalósításra, mely a nagy tetőfelület miatt indokolt.  

 

A projekt nyilvánosságának biztosítása keretében két rendezvényt tartott meg Csurgó 
Város Önkormányzata 2022.06.29-én. A Lakossági Fórumon Csurgó lakóit tájékoztatták a 
munkálatok előrehaladásáról, illetve azt követően a sajtó számára egy Sajtónyilvános esemény 
került megszervezésre, amely keretében lehetőség volt a fejlesztendő területeket 
személyesen bejárni és az aktuális állapotot megtekinteni.  
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HELYTÖRTÉNET

Múltidéző: Országos Csokonai Diákszínjátszó Napok

„A színpad kicsi, a ház öregecske, de a 
vendégszeretet nagy és a diákszínjátszás 
él. Csurgó csak egy van.” Leszkovszki Albin 
(Sárbogárdi Petőfi Színpad, 1980)

Július első két hetében a Csokonai V. 
M. Református Gimnázium adott otthont 
a Csokonai Diákszínjátszó Tábornak, ame-
lyet Ákli Krisztián az Oberon Társulattal 
idén 15. alkalommal szervezett meg. Az 
első héten középiskolások, a másodikon 
főiskolások és egyetemisták vettek részt 
rajta. A színjátszók egy csoportja a múze-
umba is ellátogatott, ezért alkalom kínál-
kozott, hogy felelevenítsük egy kicsit a 
csurgói diákszínjátszás történetét. 

A csurgói diákszínjátszás több mint 200 
évre tekint vissza. Elindítójának Csokonai 
Vitéz Mihályt tekinthetjük. A költő somo-
gyi tartózkodása idején az 1792-ben ala-
pított gimnázium helyettes tanárja lett 
az 1799-1800-as tanévben. Itt írta meg a 
Jövendölés az első oskoláról a Somogyban 
c. verse mellett két színművét is. A Cultu-
ra, avagy a Pofók és Az özvegy Karnyóné s 
két szeleburdiak c. színdarabjait diákjaival 
előadatta, nagy sikert aratva velük. 

1967-ben ehhez az alaphoz nyúltak 
vissza a református gimnáziumban, amikor 
az iskola 175 éves fennállására szervezett 
ünnepségsorozaton két zalai és két so-
mogyi középiskola részvételével tartottak 
előadásokat. A csurgói gimnázium tanulói 
a hagyományokhoz hűen Csokonai Az öz-
vegy Karnyóné c. színdarabját adták elő. Ez 

az alkalom adta az ötletet Bartol Antal volt 
járási népművelő felügyelőnek, Gál Amb-
rus volt gimnáziumi igazgatónak és Házas 
Károly KISZ bizottsági titkárnak egy feszti-
vál elindítására. 

A kétévente megtartott Diákszínjátszó 
Napokat 1968. április 5-7 között rendezték 
meg először. Tizenhárom diákcsoport vett 
részt rajta, a fődíjat a kőszegiek vihették 
haza Jókai Mór: És mégis mozog a föld c. 
művének feldolgozásáért, a rendező Tóth 

Sándor volt. 1970-ben már húsz együttes 
előadását tekinthették meg az érdeklődők, 
például Debrecenből és Miskolcról is ér-
keztek diákok. 1972-ben országossá vált 

a rendezvény. A huszonnyolc diákszínpad 
előadásából Tatabánya (Farsangi játék, 
rendező: Czigány Erzsébet), Győr (dr. Ti-
maffy László: Legényavatás, rendező: Bor-
sodi Ottó) és Szentes (Álljon félre, aki há-
zas, rende lett a legjobb, ők szerepelhettek 
a Magyar Rádió Szóljatok szép szavak c. 
műsorában is. 1974-ben huszonnégy cso-
port adta elő a műsorát. A plakátot Csurgói 
Máté Lajos grafikusművész (1931-2001) 
tervezte, akinek kiállítását megtekint-
hették a résztvevők és az érdeklődők. A 
rendezvény emlékére Csíkszentmihályi 
Róbert Kossuth-díjas érem-és szobrászmű-
vész (1940-2021) készített plakettet. 

Az V. Országos Csokonai Diákszínjátszó 
Napok nyitórendezvényeként avatták fel 
1976-ban Nagyváthy János szobrát a Szé-
chenyi téren. Az első helyezett díját Nagy-
kanizsa és Sárbogárd kapta megosztva. A 
huszonnégy diákszínpad előadásai mel-
lett Raksányi Lajos festőművész műveiből 
rendeztek kiállítást a szervezők. 1978-ban 
tizenhat csoport vett részt a fesztiválon, 
kísérőprogramként a Kismesterségek c. 
kiállítást, illetve Hadik Magda szobrász-
művész és a Somogyi középiskolások kép-
zőművészeti tárlatát és Díszítőművészeti 
kiállítást szerepelt, valamint Dinnyés Jó-
zsef lépett fel. 1980-ban tizenöt színpad 
lépett fel, akik mind kiemelt vagy arany mi-
nősítéssel rendelkező diákszínpad volt. Az 

előadások mellett Lelkes András festő- és 
grafikusművész (1943-2009) alkotásaiból 
és a Csokonai Művelődési Ház Kézimun-
ka Szakkörének munkáiból nyílt kiállítás, 

Országos Csokonai Diákszínjátszó Napok 1982 
(CSVHGY Fotótára ILTSZ_4373)

VII. Országos Csokonai Diákszínjátszó Napok 
(CSVHGY Fotótára ILTSZ_2308)
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a posta pedig emlékbélyegzőt adott ki az 
eseményre, amelyet Csurgói Máté Lajos 
tervezett. Az emlékérmet Csontos László 
szobrászművész (1925-2013) készítette. 
1982-ben újra tizenhat diákszínpad lépett 
fel. Kísérőprogramként fellépett a Szélki-
áltó együttes, illetve a fonyódi alkotóház 
grafikai kiállítása volt megtekinthető. Az 
oklevelet Csurgói Máté Lajos készítette, az 

emlékérem tervezésére pedig újfent Csík-
szentmihályi Róbertet kérték fel. 1984-
ben tizenhat csoport részvételével zajlott 
le a fesztivál, a szolnoki diákszínpad nyer-
te a fődíjat Bérczes László rendezésében. 
Az előadások mellett fotókiállítással, kerá-
miabemutatóval, vásárral, táncházzal vár-
ták az érdeklődőket. A plakátot, meghívót 
és oklevelet Csurgói Máté Lajos és Huszár 
Endre tervezte, míg az emlékérmet Borsos 
Miklós Kossuth-díjas szobrász-és éremmű-
vész (1906-1990).

„Csurgó szerepe a magyar diákszínját-
szásban mind nyilvánvalóbbá vált, ahogy 
teltek az évek.” (Gálos Tibor)

A jubileumi, X. Országos Csokonai Diák-
színjátszó Napokat 1986. május 1-4 között 
rendezték meg. A nagyszabású megnyitó 
után színvonalas előadásokat tekinthet-
tek meg az érdeklődők, a fődíjat a soproni 
diákszínpad vitte el. Kísérőprogramként 
a Meller kastélyban Szabados János fes-
tőművész (1937-2021) alkotásait, a város 
üzleteinek kirakataiban a Diákszínjátszó 
Napok emlékérmeit és plakettjeit, a Hely-
történeti Gyűjteményben a Csurgó és 
környéke népviselete c. kiállítást, míg a 
gimnázium folyosóján a Nagykönyvtárban 
őrzött régi könyveket tekinthették meg. 
Máté Gábor és Cseh Tamás önálló estjeire 
megtelt a művelődési ház. Az emlékérmet 

Kenéz László szobrász-és éremművész 
(1942-2019) készítette. 1988-ban tizen-
öt csoport vett részt a fesztiválon, a deb-
receniek előadása lett a legjobb Csehov: 
Lánykérés c. darabjának feldolgozásával, 
a rendező Jantyik Csaba volt. A karlsru-
hei-i diákszínpad részvételével először 
szerepelt külföldi együttes a színpadon. 
Az előadásokon kívül alkalmi postahi-

vatal működött, megtekinthető volt Kiss 
György Munkácsy-díjas festő-és szob-
rászművész (1943-2016) éremkiállítása a 
Meller kastélyban, Z. Varga Csaba karika-
turista alkotásai a könyvtárban, valamint 
Raksányi Lajos festőművész kiállítása a 
Gimnáziumban. A plakátot és az oklevelet 
Huszár Endre készítette, az emlékplaket-
tet Kiss György tervezte. 1990-ban tizen-
hét csoport lépett színpadra, akik közül a 
debreceniek lettek az első helyezettek. 

1992-ben húsz csoportot fogadott a vá-
ros. A vendégek Máger Ágnes festőmű-
vész Csokonai grafikáit tekinthették meg a 
Meller kastélyban, valamint Lelkes András 
festőművész alkotásait. Ezek mellett kira-
kodóvásár és alkalmi postahivatal várta az 
érdeklődőket. 1994-ben tizenhét együttes 
lépett fel, az előadások mellett fotókiállí-
tással várták a nézőket. 

1996-ban a XX. Országos Csokonai Di-
ákszínjátszó Napok tizennégy diákszínpad 
részvételével zajlott. 1998-ban tizenkilenc 
csoport részvételével zajlott le a rendez-
vény, amelyet az Országos Diákszínjátszó 
Egyesület szervezett. Kísérőprogramként 
számos kiállítás, alkalmi postahivatal, fil-
mvetítés és zenei műhely várta a vendé-
geket. 2000-ben tizenkét diákszínpad mu-
tatkozott be a zsűrinek és a vendégeknek. 
2002-ben először több helyszínen zajlot-
tak az előadások, a Csokonai Közösségi 
Ház mellett a Református Gimnáziumban, 
a Hegedüs Üzletházban, az Eötvös József 
Általános Iskolában és szabadtéri színpa-
dot is birtokba vettek a diákok. 2004-ben 
az Országos Diákszínjátszó Egyesület arra 
hivatkozva, hogy az új közösségi ház nem 
megfelelő színházi előadásokra, valamint 
nem tartották megfelelőnek a szálláslehe-
tőségeket, hosszú évtizedek után először 
Diákszínjátszó Találkozó néven máshol 
rendezte meg a fesztivált. 

„A diákszínjátszás az amatőr színjátszó 
mozgalom legélőbb fajtája. A tizenévesek 
azok, akik legérzékenyebben képesek a 
társadalmi változásokra, a feszültségekre 
reagálni…” (Gyuricza Péter: Diákszínját-
szók randevúja Csurgón) 

Műfaji és tematikus kötöttségek nélkül 

IX. Országos Csokonai Diákszínjátszó Napok megnyitója 
(CSVHGY Fotótára ILTSZ_5540)

XI. Országos Csokonai Diákszínjátszó Napok 
(CSVHGY Fotótára ILTSZ_4083)
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Csurgónagymarton, ez a mindössze egy 
utcával rendelkező, Csurgóval szomszédos 
kisközség, 1367-ből való első említésé-

nek 655. évfordulóját köszöntheti ebben 
az évben. A település történelmének első 
részletesebb összefoglalásával Borovszky 
Samu: Magyarország megyéi és városai 
című, 1914-es írásában találkozhatunk: 

„Csurgónagymarton. Csurgótól éjszakra 
fekvő magyar kisközség. Házainak száma 
95, lakosaié 570, a kik nagyobbára ref. val-
lásúak. Postája, távírója és vasúti állomása 
Csurgó. Első ízben 1367-ben fordul elő, a 
vránai perjelség birtokaként. 1472-ben 
Kisfaludi János nyerte adományul, Kisúj-
lak-pusztával együtt. 1536-ban Drághy 
Miklós, 1550-ben Török József, 1598–99-
ben Zrinyi György volt a földesura. 1626-
ban és 1660-ban is a Zrinyi családé volt. 
1715-ben 10 háztartását írták össze és ek-
kor őrgróf Turinetti Herkules József Lajosé 
volt. 1733-ban és 1767-ben Festetics Kris-
tóf volt a földesura és ma is herczeg Fes-

tetics Tassilónak van itt nagyobb birtoka. 
A református templom 1841-ben épült. A 
községhez tartozik: Gágy-puszta.”

A község nevével régi térképeken (1782-
1785) Nagy Márton, később Nagy-Marton 
alakban is találkozhatunk. A település ne-
vének eredetére nincs egyértelmű magya-
rázat. lehetséges, hogy valamelyik, eddig 
ismeretlen egykori birtokosának személy-
nevéből ered, de elképzelhető a magas 
dombok, partok okán a nagy part, régiesen 
nagy mart-ból való elnevezés is. A község 
földrajzilag a Somogy-Zalai dombság zala-
apáti hátságának utolsó, a csurgói heggyel 
záródó dombhátain és a Máriás patak völ-
gyében helyezkedik el. 

Lakósai évszázadokon át híthű refor-
mátusok voltak, akik 1841-ben kezdték el 
építeni késő klasszicista stílusú, mára már 
műemlék jellegű templomukat, melyet kö-

655 éves születésnap a szomszédunkban

Csurgónagymarton beszélő címere

a fiatalok – tanáraik vezetésével vagy egy-
egy rendezés iránt érdeklődő diáktársuk 
segítségével – átformálták, összeolvasz-
tották és keverték az egyes műfaji-és stí-
luselemeket. A színpadon így oratórium, 
pódiumjáték, paródia, pamflet, szatíra, ri-
port, kabaré, dokumentumjáték, pantomim 
és színjáték is szerepelt. A csoportok szín-
padra vihettek magyar-és világirodalmi 
alkotást, színpadi feldolgozásra alkalmas 
epikus és lírai művet, így a diákok olyan 
neves írók, költők alkotásait dolgozták fel, 
mint William Shakespeare, Samuel Bec-
kett, Petőfi Sándor, Jókai Mór, Kosztolányi 
Dezső, Weöres Sándor, Örkény István, Lá-
zár Ervin és még hosszan sorolhatnánk – a 
követelmény csupán annyi volt, hogy a 
tanulmányaiknak, koruknak és befogadó-
képességüknek legmegfelelőbb darabot 
válasszák. Az előadásokat szakmai megbe-
szélések követték, amelyek nemcsak a di-
ákok fejlődését szolgálták, de a színjátszás 
fejlesztését is megcélozták. 

A rendezők közül – a teljesség igénye 
nélkül – érdemes megemlíteni Egri Kál-
mán és Terényi Zoltán (Csurgó), Kaposi Jó-
zsef (Budapest), Magi István és Szegi Lász-
ló (Debrecen), Bérczes László (Szolnok), 
Szabó András (Tiszaföldvár), dr. Blazovich 
László (Marosvásárhely), Bakos György 
(Kőszeg), Leszkovszki Albin (Sárbogárd), 
Bácskai Mihály (Szentes) nevét. A diákok 
közül több neves művész került ki, például 
Alföldi Róbert, aki 1986-ban, a X. Orszá-

gos Csokonai Diákszínjátszó Napokon a 
Gyerünk doktor Zirr-Zurrhoz! c. mesejáték 
főszereplője volt. 

„Nem szabad megfeledkeznünk Csurgó 
szerepéről sem. Arról, amiről kétévente 
meggyőződhetünk a diákszínjátszó na-
pok rendezvényein. A helyiek lelkesedése 
nélkül nem valósulhatott volna meg ilyen 
igényesen ez a találkozósorozat…” (Gálos 
Tibor)

A diákszínjátszó napok több évtizeden 
át nemcsak diákszínjátszókat vonzott az 
egész országból, de Csurgó és környéke 
lakóinak is az egyik legjobban várt prog-
ramja volt. A szervezőknek – Bihariné As-
bóth Emőke, Pallag Katalin, Ákli Istvánné, 
Garai Lajos, Gáspár Győzőné, Gál Gyuláné, 
Móka János, Füzes Éva, Magyarosi Zoltán 
és még hosszan sorolhatnánk a neveket a 
technikai személyzetig bezárólag – min-
den alkalommal több száz diákot és tanárt 
kellett elhelyeznie és koordinálnia, az elő-
készületekbe bevont magánvállalkozókról, 
üzemekről és segítőkről, illetve a nézőkről 
és érdeklődőkről nem is beszélve. A pár 
napos fesztivál jó hangulata, a résztvevők 
lelkesedése azonban remélhetőleg kár-
pótlást nyújtott a kemény munkáért. 

PETLÁNOVICS ESZTER
Felhasznált irodalom:

15 éve szervezik meg Ákli Krisztián a színjátszó tá-

bort. Csurgó TV. (2022. 07. 24.) Web: www.csurgotv.

hu/hirek/kozelet/-1/15-eve-szervezi-meg-akli-kriszti-

an-a-szinjatszo-tabor-819.html

Célegyenesben a színjátszó fesztivál. In: Somogyi 

Hírlap 2002. április 19., p. 7.

Csurgói Országos Csokonai Diákszínjátszó Napok. 

CSVHGY Adattára.

Diákszínjátszó Napok. Csütörtöktől Csurgón. In: So-

mogyi Néplap 1986. április 29. 

Diákszínjátszó napok Csurgón. Somogyiak nélkül. In: 

Somogyi Hírlap 1992. április 29., p. 5.

Gyuricza Péter: Diákszínjátszók randevúja Csurgón. 

In: Szolnoki Néplap 1990. május 5., p.7. 

Horányi Barna: Közéletiséggel gazdagabban. Orszá-

gos Diákszínjátszó Napok. In: Somogyi Néplap 1982. 

május 4., p. 5.

Horányi Barna, Varga István: (Diák)színpad az egész 

világ. In: Somogyi Hírlap 1986. május 6., p. 6.

Móka János: XI. Országos Csokonai Diákszínjátszó 

Fesztivál előzetes. In: Csurgó és Környéke kalendáriuma 

1988-89. Csurgói Csokonai Művelődési Központ, Csur-

gó, 1987. p. 264-265.

Novák Mária: Csurgó régen és most. A diákszínját-

szó fesztiválok húsz éve. In: Színház 1986. szeptember, 

p. 24-27. Országos Széchenyi Könyvtár Elektronikus 

Periodika Adatbázis (2022. 07. 24.) Web: http://epa.

oszk.hu/03000/03040/00235/pdf/EPA03040_szin-

haz_1986_09_024-027.pdf

Országos Csokonai Diákszínjátszó Napok, Csurgó. 

In: Csurgó és Környéke kalendáriuma 1986-87. Berzen-

ce, Iharosberény, Zákány. Csokonai Művelődési Központ, 

Csurgó, 1985. p. 97-98.

Soproniaké a fődíj. Befejeződtek a diákszínjátszó na-

pok. In: Somogyi Néplap 1986. május 5., p. 29.

Szolnoki diákok sikere Csurgón. In: Szolnoki Néplap 

1984. május 3., p. 4.
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zel 180 éve, 1842. október 23-án szentel-
ték fel. 

A település címere az un. beszédes cí-
merek közé tartozik, melynek minden ré-
sze utal a község múltjára. A három részre 
osztott pajzs alak alsó harmadában lévő 
rózsák a nagymartoni női viseletek hím-
zésit idézik, míg a baloldali mezőben lévő 
almafa az Ómág település rész egykori 
almáskertjeire utal. A jobboldali aranyme-
zőben lévő kakasfej a település korai fel-
világosodását, a református szellemiséget 
jelképezi, de utalhat az egykor népszokás-
ként jelenvolt kakas ütésekre is.

Az első írásos említés 655. évében a 
községbe látogató az ide-oda kanyargó 
egyetlen Petőfi utcában több, arra érde-
mes látnivalóval is találkozhat. A refor-
mátus templom, az előtte kévő hősi em-
lékmű, az egykori református iskolának 
és tanítóinak emléket állító falrészlet, a 

Török Bálintné Pemflinger Katalin virágos 
és gyümölcsös kertjét felidéző márványfal, 

valamint a szomszédságukban található 
kakasos csobogó és pihenőhely is megál-
lásra készteti a betérőt. A faluban tovább 
sétálva az 1995-ben átadott multifunkciós 
közösségi ház előtt két szobrot láthatunk, 
melyek közül az egyik Dávid Jánosnak, a 
község híres parasztköltőjének alakját idé-
zi fel, míg a másik a Gyöngyösbokréta Kul-
turális Mozgalomnak állít emléket. 

655 év folyamatos történelem egy ilyen 
kis település életében nagy idő. Az egyre 
több gyermek és betelepülő család jelen-
léte pedig azt jelezi, hogy a folyamatos lét 
655 éve még tovább fog gyarapodni, mert 
Csurgónagymarton aktívan él, és lakói bíz-
nak abban, hogy dacolva a történelem sze-
leivel még sokáig élni is fog! 

 VARGÁNÉ HEGEDŰS MAGDOLNA

HELYTÖRTÉNET

Református templom a hősi emlékművel

Csurgó és Környéke újságunk 2016. má-
jusi és 2017. júliusi számában közöltünk 
egy-egy írást a csurgói zsidóságról, majd 
a Városi Könyvtár épületéről, és annak 
egykori lakóiról, Traubermann Ádámról és 
családjáról. 

2018 februárjában az egyik közössé-
gi oldalon megkeresés érkezett egy fiatal 
hölgytől, aki az építtető ükunokájaként na-
gyon örült a családjáról szóló, számára is 
új információkat adó írásom újságunkban 
történt megjelenésének. Majd pár levél-
váltás után lehetőséget kért, hogy fogad-
jam Csurgón, mutassam meg ükszülei és 
a rokonság egykori lakóházait, gazdasági 
épületeit, téglagyáruk helyszínét, valamint 
a családtagok zsidó temetőben lévő nyug-
helyeit.

A beszélgetést 2018 nyarán csurgói ta-
lálkozás és megható helyszíni bejárások 
követték.

Ez év júniusában egy fiatalember kere-
sett meg szintén az újságunkban megje-
lent, a Traubermann családról szóló írásom 
nyomán. Bemutatkozása után kiderült, 
hogy ő is a Traubermann család tagja, Trau-
bermann Ádám dédunokája.

Beszélgetéseink során derült ki, hogy 
a két család, az ük- és a dédunoka nem is 
tudtak egymásról. Az adatok kölcsönös en-
gedélyeztetése után, elsőre csak a világ-

hálón és telefonon keresztül mutattam be 
őket egymásnak. 

A hangok, az írások, a köszönömök meg-
ható és végtelen érzelemmel teli áradatát 
leírni sem lehet. „A hideg ráz örömömben, 
hogy van élő rokonom!” – nyilatkozta az 
ifjú hölgy, miután telefonon tudattam vele 
az unokatestvére létezését.

A két család egymásra talált, majd rö-
vid időn belül találkoztak is. Az újonnan 
felbukkant dédunoka és felesége is lehe-
tőséget kértek egy csurgói találkozásra 
és helyszíni bejárásra. Közel három napot 
töltöttek Csurgón és környékén, miközben 
bemutattam nekik a Traubermann család 

életének és halálának csurgói helyszíne-
it. A pincétől a padlásig végigjárt egykori 
lakóház, a mai könyvtár épülete szemmel 
látható mély, és megható benyomást tett 
a dédunokára.

„Gondolom Magdinak is érdekes megélni 
ezt, hogy a munkájának milyen eredménye 
van!” – írta egy alkalommal a dédunoka. 

Igen, az egykori családtagok újságunk 
segítségével létrejött, sok-sok évtized 
utáni egymásra találása megerősíti azt az 
érzést, hogy igen, ezért is érdemes újságot 
írni!

VARGÁNÉ HEGEDŰS MAGDOLNA

Amiért is érdemes újságot írni…
Megható családegyesítés a CSÉK-kel

A Traubermann család lakóháza egy 100 éves képeslapon
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Kevesen tudják, de hagyományos és 
hivatalosan is megünnepelt anyák nap-
ja mellett van már apák napja, s bizony 
nagymamák, sőt nagyszülők világnapja is. 
A nagymamák világnapját július 13-án ün-
nepelhetjük.

A nagymamák világnapja legelőször 
Lengyelországban került megrendezésre 
1965-ben. Bár számos ország a mai napig 
külön ünnepli a nagypapákat és nagyma-
mákat, Amerikában és Angliában 1978-
ban ünnepelték meg először közösen a 
nagyszülőket Marian McQuade nyugat-vir-
giniai szenátor kezdeményezésére, aki 
Jennings Randolph szenátor 1973-as ötle-
te alapján dolgozta ki a célokat. McQuade 
arra törekedett, hogy a közösség fiataljait 
megismertessék az idősek által a történe-
lem során elért fontos tetteikről.

Az ünnepi alkalom szeretné felhívni a fi-
atalabb korosztályokat a nagymamák sze-
repének jelentőségére a család életében. 

Gyermekkoromból nagyon sok szép 
emlékem van a nagymamáimról. Az egyik 
városi, a másik falusi környezetben élt. 
Mindegyiknek megvoltak a maga szépsé-
gei. 

A falusi nagymamám vékony, törékeny, 
de fürge, ügyes asszony volt, a TSZ-ben 
dolgozott. Busszal jártunk hozzá és megér-
kezni egyet jelentett a szabadsággal. Kint 
játszhattunk a falusi gyerekekkel az utcán 
még sötétedés után is, szabadon jártunk 
–keltünk a faluba. Boldogan mentünk bolt-

ba, róttuk a kis falu utcáit, ahol mindenki 
ismert mindenkit. A mama még régi ru-
hákba járt, így kedvünkre próbálgathattuk 
a rakott szoknyáit, „péntöleit”, kötényeit, 
röpikéit. A nagy udvaron a cicákat, kutyákat 
babakocsiban tologattuk, csirkéket, kacsá-
kat, disznókat etettünk. Lavórba fürödtünk 
a kályhán melegített vízben, mert nem volt 
még akkor vezetékes víz, csak amit a kútról 
húztunk. Minden este imádkozott velünk 
a mese után. Mert mindig mesélt, énekelt 
nekünk. Minden kívánságunkat teljesítet-
te! Főként a falusi ételek mestere volt és 
még ma is érzem a húsos káposzta, vagy a 
finom kalács ízét a számban. Gyenge, mint 
a harmat! –mondogatta. És azt is gyakran, 
hogy „Hama’ mama…” fejezte be a mon-
datát azzal, amit éppen gyorsan meg akart 
csinálni.  

A városi nagymamám felvilágosult asz-
szony volt, mindent meglehetett vele be-
szélni, cinkos volt a titkainkban. Később 
lett csak világos számomra, ő maga is nagy 
titkokat őrzött. Nagydarab, telt asszony, 
akinek szinte elvesztünk a meleg ölében. 
Iskolaidőben apukámmal minden reggel 
hozzá mentünk reggelizni. Kalács, kuglóf, 
vajas kifli, tea, kakaó. Biciklin tolt a „ker-
tek alatt”, majd reggeli után tovább „szál-
lított” bennünket az iskolába. Ki a vázon, 
ki az ülésen, ki a csomagtartón kapott he-
lyet, hiszen akkor még nem volt autónk. A 
családunk minden vasárnap délután hozzá 
sétált. Amint beléptünk a házba „Mit sü-
töttél?” – kérdeztük, és választ se várva 
a spájzba siettünk.  Mindig három-négy 
féle krémes, habos süteménnyel várt ben-
nünket. Míg általános iskolások voltunk, a 
nyári szünetben - a szüleink dolgoztak - ő 
főzött nekünk. Mind a hét unokára. Fél 12-
re érkeztünk, már megterített asztal várt 
bennünket. Megvolt a heti étrend – ebbe 
természetesen belefértek a kívánságok is 
- amelyet családanyaként én is követek a 
mai napig is. Hétfőn általában a vasárnapi 
maradék – húsleves, főtt hús, mártás, rán-
tott hús, rizs, vagy sült krumpli, házi sava-
nyúság és persze a sütemények. Kedden 
főzelék valamilyen feltéttel, szerdán min-
dig tészta, csütörtökön valamilyen rakott 
vagy egytálétel, és pénteken – a péntek 
volt a kedvenc napunk! – babgulyás, babos 
káposzta, vagy tejfölös leves és palacsin-
ta. Ebéd után mindig maradtunk egy kicsit 
játszani, majd elindultunk haza. Egészen a 
hátsó kertkapuig kísért bennünket, majd 
megvárta, míg a domb tetejére értünk, hi-

szen onnan már pár száz méter volt hazáig. 
A domb tetejéről visszaintegettünk, akkor 
megnyugodva, hogy már biztonságban va-
gyunk, besétált. 

Sajnos mindketten korán meghaltak, de 
a szeretetük örökké itt él bennünk. 

Gyermekként természetes és egyér-
telmű volt, hogy ez a nagymamák dolga. 
Szeretni az unokákat és segíteni a fiatalo-
kat. Manapság viszont azt láthatjuk, hogy 
sokan egyedül vannak segítség nélkül és a 
nagyszülőkre nem számíthatnak rendsze-
resen.

Sajnos ez több okra is visszavezethető. 
A régebbi időkben mások voltak az élet-
helyzetek és a lakhatási szokások. A több-
generációs együttélés előnye volt, hogy 
miután a nagyszülők nyugdíjba vonultak, 
vigyáztak az unokákra, amíg a szülők dol-
goztak. Sok helyről hallom, hogy valakit 
nem az édesanyja nevelt fel, hanem a 
nagymamája, hiszen vele volt otthon és 
egy olyan érzelmi kötődés alakult ki, ami 
egész életére kihatott.

Nagyon leegyszerűsítve elmondható, 
hogy a jólét és annak lehetősége, a meg-
változott elvárások - beleértve a munka-
helyi elvárásokat is - a mostani nagyszülők 
életét befolyásolták. Több munkával töb-
bet lehetett elérni és többet is vállaltak. 
Valamint megjelent az individualizmus, 
amely az „ént” teszi a központba és a kö-
zösség, a családi összetartás háttérbe szo-
rult. Manapság a nagymama korba lépő 60 
éves nők a nyugdíjkorhatár megemelkedé-
sével még dolgoznak, így a mai nagyszülők 

Július 13 – A nagymamák világnapja
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már nem azok a nagymamák, nagypapák, 
akik otthon ülnek, kötögetnek, halomra 
sütik a süteményt és várják, hogy mikor 
tölthetnek időt az unokáikkal vagy látogat-
hatják meg a gyermekeiket. Emelett a sza-
badidő eltöltési szokások is megváltoztak. 
A nyugdíj előtt állók vagy éppen nyugdíja-
sok még aktívak, kirándulnak, találkoznak 
a barátaikkal, szórakoznak, a hobbijaiknak 
élnek és nincs feltétlenül kedvük vagy ide-
jük az unokákra, ha van egyáltalán, mert a 
gyermekvállalási hajlandóság is megválto-
zott és a gyermekvállalási kor is kitolódott.  
Racionálisan végiggondolva érthető, hogy 
egy életet végig dolgoztak, felnevelték a 
gyerekeiket és a nyugdíjas éveiket utaz-
gatással, az életet kihasználva szeretnék 
eltölteni. Mindez érthető, de visszagondol-
va saját fiatalkori életükre, mindez egyen-
súlyba hozható. 

Fontos, hogy tudják mekkora a szerepük 
a modern társadalomban is! Az ő segítsé-
gük, szeretetük és támogatásuk is fontos 
ahhoz, hogy a vágyott gyermekek meg-
szülessenek a családokban. Mindannyian 
tudjuk, hogy a nagymamák azok, akik ta-
pasztalatukkal segítik mindennapjainkat, 
elkényeztetik és szeretettel veszik körbe 
az unokákat, szabad órákkal – netán esték-
kel – ajándékozzák meg a szülőket, hatal-
mas lelkesedéssel vetik bele magukat az 
unokákkal kapcsolatos „feladatokba”, és 
emlékezetes ebédeket, süteményeket ké-
szítenek. 

A nagymamák világnapja alkalmat ad 
arra, hogy beszéljünk arról: mind az édes-
anyák, mind az édesapák életében milyen 
jelentős szerepe van a nagyszülőknek. A 
segítségnyújtás, a mindennapok teendői-
ben való részvétel mellett a lelki segítség 
is sokat adhat ahhoz, hogy mi jó szülők le-
hessünk. 

BV
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FELHÍVÁS

Soltra Elemér emlékére… 
 

 
 

Soltra Elemér képzőművész születésének 100. évfordulóját ünnepeljük idén. 
 

A művész 1922. december 17-én született Jákóban. A csurgói Református Gimnáziumban 
érettségizett; rajztanára Raksányi Lajos festőművész volt. A Képzőművészeti Főiskolán 

szerzett oklevelet. Pécsre került a Tanárképző Főiskolára, ahonnan tanszékvezetőként vonult 
nyugdíjba. 2013. május 3-án hunyt el Pécsen. Számos alkotást tervezett, ajándékozott a 

városnak és egykori iskolájának, illetve 1997-ben felbecsülhetetlen értékű éremgyűjteményét 
átadta a múzeumnak. 1999-ben Csurgó Város Díszpolgárává választották. 

 
Csurgó Város Helytörténeti Gyűjteménye kiállítással emlékezik meg róla az ősz 

folyamán. Szeretnénk azok segítségét kérni, akik ismerték, szerették és tulajdonukban 
van olyan műve (festmény, grafika, érem, plakett), amelyet a kiállításra kölcsönadna. 

Szeretettel várjuk azok jelentkezését is, akik szívesen elmesélnék vagy leírnák nekünk a 
vele kapcsolatos emlékeiket, esetleg rendelkeznek róla készült fényképpel. A műveket 

digitálisan (az eredeti mű scannelt változata vagy jó minőségű fotó), illetve egyéni 
megbeszélés alapján személyesen lehet eljuttatni a Helytörténeti Gyűjtemény 

munkatársaihoz.  
 

Bővebb információ kérhető az alábbi elérhetőségen! 
 

Csurgó Város Helytörténeti Gyűjtemény:  
Cím: 8840 Csurgó, Csokonai u. 24. 

Tel.: 06-82/900-017 
E-mail: muzeum@csurgo.hu 
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